

橱柜专家解惑厨房装修问题

厨房是每个家庭食物的“加工车间”，而橱柜除了承担储藏各种器具杂物的实用功能外，还担负着扮美厨房的艰巨任务。近些年，众多居家人士希望借助橱柜来定位家的品质，于是对橱柜除了强调实用及储存功能外，更加“苛刻”地对其外观及功效提出了高要求。第一家居QQ收集了近期一些读者网友关于厨房的各类问题集中于此，请各位中原橱柜专家给予分析，让每个人的厨房更能符合“众多要求”的胃口。

晚报记者 熊维维 整理



小U



兰红

有认证不等于就环保

小U：搞装修，想要买个整体橱柜吧，看中的当然是质量跟环保，毕竟家人的身体最重要，可到橱柜市场，环保认证的花样那么多，要怎样才能保证不被他们“忽悠”啊？

欧派橱柜郑州公司总经理兰红：并不是所有认证都能正确反映橱柜环保与否，甚至有些认证用钱就可以买来。目前市场上关于橱柜产品的环保认证，只有由国家环保总局环境认证

中心认证的“中国环境标志产品认证”，也就是人们常说的“十环认证”才是目前最权威的绿色标志。

在选购橱柜产品时，一方面要看是否有“十环认证”等权威绿色标识，另一方面，最好还是选择知名品牌的橱柜产品。相对来说，有一定品牌的橱柜，在产品质量、绿色环保，以及售后服务上都有很好的保证，信赖度相对要高很多。



毛毛雨



姚孟海

“技”比三家选橱柜

毛毛雨：我是全职的家庭主妇，新家装修时，厨房是我最费心思的。现代橱柜营造出舒适洁净的环境，要使家中的“厨房似厅堂”，应选择什么样的公司设计施工呢？

意利宝橱柜董事长姚孟海：选专门的橱柜公司来设计橱柜，会设计得科学而合理。倘若一味贪图价廉而选择一些实力较弱的公司或个体户，随便量个尺寸就开始设计，往往会设计不到

位，而造成使用功能上的欠缺或不便。

还应了解一下橱柜公司的生产设备情况，因为在基本解决设计问题后，就开始对板材进行具体加工。而板材加工一定要用专业设备进行，否则无法做好。况且采用专业厂家做橱柜，基材与防火板黏合紧密，不会因脱胶而导致台面变形。而一些设备较差的装潢公司，其施工就难以保证。



KUL



杨新林

橱柜面层材质丰富

KUL：我很喜欢乡村田园风格的厨房氛围，希望把橱柜设计成开放式的，在选择橱柜的台面时，朋友建议我选用质朴的松木板，到底橱柜的面层都有些什么种类啊？

艾普橱柜董事长杨新林：整体橱柜面层材质丰富，大致可分为四类：不锈钢材料、防火板材料、理石材料及实木面板。橱柜的台面与门扇用材可采用同种材料或两种不同材料组合搭配。不同的材质有

不同的效果，要根据需要选择。如不锈钢材料有很好的防火能力，价格也比较便宜，但由于色泽单一，装饰效果不好。理石具有多种花纹和色泽，外观华贵，但易于从理石表面的毛孔中浸油，不易清理。实木面板具有多种色泽和图案，极易清理，装饰效果很好，但价格很贵。目前使用最多的是防火板材质，防火板具有多种颜色和纹路，阻燃，加工性能好，可做多种造型橱柜的台面及门扇贴面，而且价格适中。

实木地板，选还是不选

做客设计师：王芳 职称：白桦林装饰主任设计师 2007 郑州十佳设计师

日前，市民谢先生接通家居热线，告诉记者准备装修的他想给家里装实木地板，可是到市场上转了一圈后发现，市面上的木地板不仅品种繁多，而且花色多样，各商家更是使尽百般功夫向他推荐产品，这让对木地板了解不是很多的谢先生不知所措，到底要不要选实木地板？选的话该如何选？很多准备选购实木地板的市民都会遇到很多的问题，针对这些问题，本期“第一家居”特邀白桦林装饰的主任设计师王芳来“指点迷津”。

晚报记者 唐莉

实木地板是否适用 要看楼层及经济承受能力

王芳告诉记者，目前市面上的木地板主要有实木地板、实木复合地板和强化地板三种。相对而言，实木地板的价格比较高，王芳介绍说，实木地板每平方米的价格在200元左右，低于200元的就可能缺乏一定的质量保证。就郑州市场来看，选用实木地板的一般都是高端客户，由于实木地板价格昂贵，所以选用的还不是很多，大多业主都比较倾向于实木复合地板。

在王芳看来，选用实木地板不是随心所欲的，“一方面在于业主的楼层能否达到铺设的要求，另一方面则在于业主的经济承受能力。”据她介绍，楼层过高或观景阳台过大会使室内阳光充足而对木地板造成一定的损伤，反之，如果业主家住一楼，室内会稍微有些潮，而且易生虫，这样也会损害木地板。

此外，王芳还告诉记者透露，实木地板的选用还跟设计风格有很大关系。“实木地板的颜色、款式等都跟设计风格有很大的关系，作为设计师，我一般会根据业主的需求进行设计，比如，如果业主选用的实木地板风格比较原始，那么在设计风格上就要有所体现，应该设计出与之相搭配的风格，比如中式的。而且，根据业主选



用的木地板，设计师还需要根据具体情况进行防潮、防虫设计等。”

实木地板如何选择 专家建议采用看、听、摸

如何选用与保养实木地板可谓一门大学问，对此，王芳认为，业主在选择实木地板时一定要认真查阅实木地板的选用与保养知识，挑选最适合自己的地板，巧用妙招延长实木地板的使用寿命，以免造成花了大价钱却没有收到好效果。

为此，记者特意电话联系了实木地板的行

家，并根据他们的建议与意见进行了总结：选用实木地板主要采用看、摸、听等方法。比如看，看的就是看木地板表面有无霉斑、腐朽、虫蛀、死节、开裂、变形色差等现象，而摸则是要用手检查表面平整度，每块地板表面摸起来应该非常光滑，感觉不到刀痕、毛刺等，用指甲在地板上稍稍用力划，如果出现明显划痕，就说明漆面处理不合格，耐磨性较差。听主要是检验含水率，一般而言，销售地板的店面里都会有专门的测定含水率，如果在选购时没有仪器测定，可以取两块地板互相敲打，如果声音清脆，说明符合标准，如果声音发闷，则说明含水率较高。

根据行家的建议，实木地板在保养时，一定要注意保持地板的干燥、清洁。在使用过程中，应避免地板与大量水接触，不要使用酸性或碱性水擦拭地板，以免破坏油漆的光洁度。根据地板的具体情况还要定期打蜡护理。在地板潮湿后要及时擦干净，但不能用火烘烤，以免地板开裂。如果发现地板出现起翘或脱落现象，应该及时取起地板，铲去旧胶和灰末，涂上新胶并压实。

听完上述建议，谢先生心里有了底，“没想到实木地板居然有这么多条道道，今天回家再好好研究研究，然后决定选不选。”